

## Консультация для родителей «Берегите лес!»

Самая актуальная проблема нашего времени – проблема взаимодействия человека с природой. Этот чрезвычайно важный аспект экологии не может остаться в стороне от участия педагогов.

Дошкольное детство – начальный этап формирования личности ребенка, его экологической культуры и экологического сознания.

Лес, как большая экологическая система, предоставляет для этого огромные возможности. Общеизвестно, что в последнее время значительно ухудшилось состояние лесов. Этому способствуют лесные пожары, вырубки, загрязнение атмосферы, истощение ресурсов, захламливание лесов и т. д. Для того, чтобы лес был здоровым и красивым нужно гарантировать ему защиту.

Важно **беречь природу**, ведь нам предстоит передать этот мир нашим детям, которые должны увидеть его таким, каким видим его мы. Наши дети должны учиться у нас сохранять этот мир, перенимая у нас полезную привычку – не мусорить. Если они этому научатся, то в свою очередь, постараются передать уже их детям тот мир, который им показали мы.

Основы характера, жизненная позиция ребёнка закладываются в семье. И чтобы объяснить детям, как **беречь природу**, очень важен личный пример **родителей!** Их **бережное**, любовное, заботливое отношение к природе. Задача **родителей** - воспитать экологическую культуру, **бережное** отношение к лесу у детей. В воспитании у ребёнка **бережного** отношения к лесу нет и не может быть мелочей. Сорванные просто так листья с деревьев, обломанные ветки, растоптанный в пылу преследования жучок – всё это при безразличном отношении со стороны взрослых может привести к крайне нежелательным последствиям.

Любовь детей к природе начинается с осмысления её ценностей. Поэтому, прежде всего нужно показать познавательную и эстетическую ценность леса. Благодаря этому со временем и разовьётся **бережное**, ответственное отношение к окружающей природной среде.

Заинтересовывать ребёнка **родители** могут самыми разнообразными способами.

- Беседуйте с детьми о лесе. Объясните детям необходимость бережного отношения к лесу ради блага всего живого на Земле.

- Покажите, что лес – один из источников достатка и благополучия людей, что человек не может сделать материалы лучше тех, что созданы природой.

Важно создать эмоциональный контакт ребенка с природой: пусть самостоятельно **побродит**, отыщет что-то необычное, тихо посидит на

пригорке, послушает пение птиц или журчание ручья, просто поглядит вокруг себя.

Каждая семья располагает всеми возможностями для того, чтобы пробудить, развить у ребёнка интерес к жизни природы, потребность постоянного общения с ней.

Очень большое значение имеет чтение вслух книг о лесе, жизни лесных обитателей. Вовлекая ребёнка в обсуждение прочитанного, взрослые разъясняют непонятные моменты, направляют его мысли и интересы на жизнь природы. Не жалейте своего времени на чтение добрых стихов и рассказов о лесе, на прогулки. И тогда ваши дети и во взрослой жизни будут осознанно и заботливо относиться к лесу.

Какими будут наши дети, зависит от нас!

Давайте **беречь природу**, ведь она так от нас зависит!

Нужно, чтобы каждый из нас по-настоящему полюбил природу, лесные богатства. Сохранить зелень лесов, солнечный свет и свежий воздух, чистую воду - это значит обеспечить жизнь наших детей, внуков, правнуков. **Сберечь** наши леса нам должны помочь наши дети.

<b>Заповеди по охране природы</b>	<b>Правила поведения детей на природе</b>	<b>Правила поведения детей на природе</b>
<ol style="list-style-type: none"><li>1. Осторожно ходи по лесам и полям.</li><li>2. Не нарушай тишину леса.</li><li>3. Убирай за собой, ты – гость в священном доме Природы.</li><li>4. Не рви понапрасну цветы.</li><li>5. Не разводи костров, а если пришлось развести, то, уходя, потуши, не оставляя даже тлеющих угольков.</li><li>6. Не повреждай смолистую кору.</li><li>7. Не сдирай «кожу с тела» берез.</li><li>8. Уважай все, что принадлежит не только тебе.</li></ol> 	<p>В лесу, в парке ходи по тропинкам и дорожкам. Помни: в траве много маленьких животных, они очень незаметны и их можно нечаянно раздавить.</p> <p>Не шуми в лесу, в парке. Не приноси с собой магнитофон, не включай музыку на сотовом телефоне. Помни: крик и громкая музыка пугает лесных жителей, и они покидают свои дома.</p> <p>Не трогай птичьи гнезда. Если увидел гнездо с яйцами или птенцами, то постарайся тихо уйти. Помни: примятая трава, сломанная ветка могут испугать птицу.</p> <p>Не нарушай гармонию птиц и их природу.</p> 	<p>Не рви паутину, а понаблюдай, как паук охотится. Помни: паук-крестовик – полезное насекомое, поедает комаров, мух.</p> <p>Не лови в лесу ежат, бельчат, зайчат и других животных. Помни: это лесные жители. Им будет плохо в квартире рядом с человеком, а лес – их родной дом.</p> <p>Не сбивай несъедобные грибы. Помни: эти грибы тоже нужны лесу. Животные едят их и лечатся ими.</p> <p>Не разжигай в лесу костер. Помни: на земле после костра пять лет не может расти трава.</p> <p>Не жгите сухую траву в лесу или в парке. Помни: сухая трава быстро разгорается и может привести к пожару.</p> 
	<p>Не разрушай муравейник. Муравьи по хвоинке, по соломинке долго строят свой дом. Помни: любой труд надо уважать. Муравьи – санитары леса, они не дают сильно размножаться насекомым, которые губят лес.</p> <p>Не лови бабочек. Они украшают природу и опыляют растения. Помните: бабочку погубить легко. Достаточно подержать в руке, с ее крылышек опадут чешуйки и, она не сможет больше летать.</p>	